

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года. № 69 (3623) ЧЕТВЕРГ, 10 июня 1971 года. Цена 2 коп.

## НА БОРТ „САЛЮТА“ ПРИБЫЛ ЭКИПАЖ

### Создана первая в мире орбитальная пилотируемая научная станция. Общий вес системы „Салют“—„Союз“—25 тонн

В соответствии с программой создания долговременных орбитальных станций в Советском Союзе с 7 июня 1971 года орбитальная научная станция «Салют» стала функционировать как первая пилотируемая орбитальная научная станция.

В 10 часов 45 минут по московскому времени после успешно выполненной стыковки транспортного космического корабля «Союз-11» с научной станцией «Салют», которая была выведена на орбиту 19 апреля 1971 года, экипаж корабля «Союз-11» перешел в помещение научной станции.

Впервые решена инженерно-техническая задача доставки экипажа транспортным кораблем на борт научной станции—спутника Земли.

Процесс стыковки космических аппаратов проводился в два этапа. На первом этапе сближение корабля «Союз-11» со станцией «Салют» до расстояния 100 метров осуществлялось в автоматическом режиме управления. Дальнейшее сближение проводилось экипажем корабля.

После причаливания корабля «Союз-11» к станции «Салют» была произведена жесткая механическая стыковка аппаратов и соединение их электрических и гидравлических коммуникаций.

Затем космонавты проверили герметичность отсеков и работу бортовых систем станции, параметры микроклимата в отсеках состыкованных аппаратов, открыли крышки герметичного люка, соединяющего их, и по переходу вошли в помещение научной станции.

По данным телеметрической информации и докладу космонавтов, бортовые системы, агрегаты и научная аппаратура станции «Салют» после длительного полета в автоматическом режиме работают нормально.

Орбитальная станция «Салют» состоит из отсеков, оборудованных аппаратурой и системами для проведения научно-технических экспериментов и исследований, управления полетом станции и ее положением в пространстве, а также системами, обеспечивающими нормальные условия для работы и отдыха экипажа. Кроме того, космонавтами для работы и отдыха используются отсеки кораб-

ля «Союз», в которых также размещена часть научно-исследовательской аппаратуры.

Общий вес космической системы «Салют»—«Союз»—свыше 25 тонн.

Во время полета орбитальной станции «Салют» экипаж будет проводить научно-технические исследования и эксперименты, основными из которых являются:

— проверка и испытание конструкции, агрегатов, бортовых систем и аппаратуры орбитальной пилотируемой станции;

— отработка методов и автономных средств ориентации и навигации станции, а также систем управления космическим комплексом при маневрировании на орбите;

— исследования геолого-географических объектов земной поверхности, атмосферных образований, снежного и ледового покрова Земли в целях отработки методов использования этих данных для решения народнохозяйственных задач;

— исследование физических характеристик, процессов и явлений в атмосфере и космическом пространстве в различных диапазонах спектра электромагнитного излучения;

— медико-биологические исследования по определению возможностей выполнения различных работ космонавтами на станции и по изучению влияния факторов космического полета на организм человека.

Командир станции «Салют» товарищ Добровольский Георгий Тимофеевич доложил, что космонавты чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению запланированной программы полета.

Таким образом, в околоземном пространстве создана и начала функционировать первая пилотируемая орбитальная научная станция «Салют».

Сделан важный шаг в развитии космической техники и пилотируемых полетов. Использование нового космического комплекса—орбитальных станций с транспортными кораблями для их обслуживания открывает широкие перспективы по дальнейшему исследованию и освоению космического пространства в интересах развития науки и народного хозяйства.

# ОТСТАЮЩИХ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Пять месяцев прошло с начала года. С какими же результатами пришли животноводы района к началу пастбищного содержания скота, как выполняется полугодовой план по производству и продаже государству животноводческой продукции?

Надо сказать, что в целом район успешно справляется с выполнением государственного задания. Уже к первому июня полугодовой план по продаже мяса был выполнен на 100 процентов, по реализации молока—на 95,8 процента, а к 6 июня—на 100.

Хорошо было организовано зимнее содержание дойных гуртов в Денисовском совхозе и колхозе «Заря коммунизма».

Денисовцы к 1 июня нынешнего года продали государству 11.421 центнер молока, что составляет 120,2 процента к плану первого полугодия, на 105,3 процента выполнили полугодовой план и колхозники «Заря коммунизма», отправив на молокоприемные пункты 4.366 центнеров молока.

Хуже других в районе организовано производство молока в колхозе «Красный маяк». План полугодия выполнен здесь лишь на 74,6 процента. Создалась реальная угроза, что он не будет завершён к первому июля.

Не занимаются в колхозе увеличением маточного поголовья крупного рогатого скота. За пять месяцев поголовье дойных коров в колхозе не только не возросло, а сократилось на 3 головы. Можно сказать, не ведется борьба за повышение продуктивности молочного стада. Надой за пять месяцев снизился по сравнению с этим же периодом прошлого года на 225 килограммов от каждой фуражной коровы. В большинстве хозяйств района скот вышел на пастбища, а в Харьковской бригаде «Красного маяка» он до сих пор стоит на фермах. Не случайно поэтому денисовские животноводы получают в настоящее время от каждой фуражной коровы на 1,3 килограмма молока больше, чем животноводы «Красного маяка». В прошлом году в колхозе в это же время даивали молока от коровы на 0,8 килограмма больше, чем нынче.

В целом животноводы района полугодовой план продажи мяса государству выполнили к 1 июня. Успешно справились с планом Шеломковский совхоз, совхоз имени Дзержинского, 5.990 центнеров мяса отправили государству животноводы Денисовского совхоза (120,3 процента к плану), 1.209 центнеров — колхозники «Искры»

(111,3 процента к плану).

Животноводы же «Красного маяка» и «Заря коммунизма» с заданием еще не справились. Срываю государственные поставки мяса и колхозники «Россия». Здесь процент выполнения полугодового плана составил всего 63,4.

В чем же причина? А в том, что в этих хозяйствах в четвертом квартале прошлого года для выполнения плана текущего не был подготовлен хороший задел. Особенно плохо с этим обстоит дело в колхозе «Россия». Здесь нынче за пять месяцев оказался очень низким среднесуточный вес головы крупнорогатого скота—286 килограммов (в среднем по району—303 килограмма), свиней—79 килограммов (по району—93 килограмма). В этом хозяйстве и самый низкий среднесуточный привес свиней—232 грамма (по району—315 граммов). Ниже среднерайонного привеса в колхозе и крупного рогатого скота. По району они составили за 5 месяцев года 378 граммов в сутки, в «России»—355. А, например, животноводы совхоза имени Дзержинского получают ежесуточный привес 412 грамма.

В колхозе «Россия» плохо организован откорм, зачастую нарушается технология содержания и кормления свиней и молодняка крупного рогатого скота. Особенно плохо отработана технология подсосного метода выращивания телят. Если телята текущего года рождения ежедневно прибавляли в весе по району на 559 граммов, то в «России» только на 518 граммов. В Шеломках же получен привес по 672 грамма в сутки, а в совхозе имени Дзержинского по 670 граммов.

Начался пастбищный период содержания скота. Сейчас животноводы района могут и должны поднять продуктивность дойных стад и нагульных гуртов. Нужны только максимум старания, хорошая организация труда на выпасах. Чтобы полнее использовать пастбища, получить больше продукции в летнее время, необходимо организовать и «зеленый конвейер». К уже имеющимся высевам суданки на 3-4 срока необходимо посеять на последний срок овес. Это тем более важно, что в сентябре суданка может погибнуть от морозов, а овес—культура морозостойкая. Кормить же животных зеленой порцией необходимо весь август и сентябрь.

**А. МЕТЕЛЕНКО,**  
главный зоотехник  
райсельхозуправления.

## КТО БУДЕТ ЛУЧШИМ ПАХАРЕМ?

Уже не первый год проводятся в нашем районе соревнования механизаторов на звание лучшего пахаря района. Впрочем, слово «пахарь» в данном случае далеко не полностью отражает цель этих соревнований. Здесь проверяется не только умение пахать, но и умение обращаться с трактором, и звание устроителя.

Конкурсы на звание лучшего пахаря преследуют целью повысить мастерство не только лучших трактористов, но и всех механизаторов колхозов и совхозов. Конечная цель этих конкурсов—общее повышение культуры зем-

леделия на наших полях, широкая пропаганда опыта лучших механизаторов, повышение производительности труда, эффективное использование имеющейся техники.

А это очень важно. Ведь в нашем районе ежегодно обрабатывается около 70 тысяч гектаров одной только пашни, не считая обработки других земель. На этом заняты сотни трактористов. И от их умения, от их квалификации, от их добросовестного отношения к порученному делу во многом зависит судьба урожая.

Однако в ряде хозяйств района та-

кой важный агроприем, как вспашка почвы, впрочем, как и целый ряд других агроприемов, проводятся пока еще на низком уровне. Для повышения мастерства всех механизаторов, хочется подчеркнуть еще раз, и проводятся соревнования на звание лучшего пахаря района.

К этому состязанию будут допущены по два лучших механизатора из каждого колхоза и совхоза. Конкурс на звание лучшего в каждом хозяйстве должен закончиться сегодня. Лучшие трактористы колхоза или совхоза будут награждены Почетными грамота-

ми, им будет присвоено звание лучшего пахаря и вручен ценный подарок.

Соревнования за звание лучшего пахаря района пройдут 22 июня. Победителей ждут Почетные грамоты исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и ценные подарки. Им будет присвоено звание «Лучший пахарь района». А самому лучшему из лучших, занявшему первое место, предстоит отстаивать честь механизаторов района на краевых соревнованиях. Это большая честь.

**В. КОЗЛОВ,**  
председатель райкома  
профсоюза работников  
сельского хозяйства и заготовок,



13 июня —  
выборы  
в Советы

# АГИТАТОРЫ ИДУТ ПО СЕЛУ

До выборов осталось три дня. Хватает хлопот агитаторам. Их боевые отряды повсеместно ведут разъяснительную работу с избирателями, ведь среди последних есть старые люди, познавшие лишь азы церковно-приходских школ царской России или вообще неграмотные, а есть совсем молодые, вчерашние выпускники советских школ, недавно получившие паспорта, и нынешние выборы ставят их в ряды созидателей и хозяев жизни в нашей стране. Они вместе со своими революционными дедами и бабушками, с орденосными отцами и матерями будут голосовать за избранных народа в органы верховной, краевой и местных властей. Чтобы каждый человек знал все о нашем строе, об избирательных системах в Советском Союзе и за рубежом, о представителях народа и их полномочиях в Советах, агитаторы выносят к людям свое слово. Двери агитпунктов гостеприимно распахнуты перед каждым жителем любого населенного пункта.

Деревни Орловка и Власовка подготовились к выборам. Нелегко пришлось агитаторам. Два исключительных события знаменуют первое полугодие 1971 года. Это XXIV съезд КПСС и выборы в республиканские, областные (краевые), районные и сельские Советы депутатов трудящихся.

С утра распахиваются двери Орловского агитпункта. В помещении прохлада и тишина. Живые цветы, как знак уважения к посетителям, разметили свои стебли и листья вдоль одной из стен. Покоем и домашним уютom веет от столов и стенов. Прямо перед глазами, входящих сюда, вывешены списки кандидатов в депутаты по каждому округу. В Верховный Совет РСФСР по

Канскому округу №180 баллотируется Нина Николаевна Воронова. Избиратели познакомились с ее биографией, знают, что она из их же трудовой семьи простая работница, а поэтому их помыслы — ее помыслы, ее жизнь — их жизни. За такого представителя в органы власти избиратели проголосуют единодушно.

Кандидатом в депутаты краевого Совета по 158-му избирательному округу выдвинут Михаил Михайлович Туровец. Ну, о нем то колхозникам «Красного маяка» рассказывать не надо — они прекрасно знают своего председателя. Вся его жизнь у них на виду, дела тоже. Когда-то хозяйство слыло в районе чуть ли не последним даже среди отстающих, а взял штурвал управления Михаил Михайлович в свои руки и о колхозе пошла слава как об одном из лучших в районе. И к людям председатель умеет подходить, повседневно вникает в их нужды, поможет во всем и всегда словом и делом.

Кандидатами в депутаты районного Совета по 53-му и 54-му округам жители деревень Орловки и Власовки выдвинули Григория Терентьевича Гапоненко и Виктора Михайловича Яковлева.

Из кандидатов в депутаты сельского Совета многие уже были представителями народа в органах местной власти. За их отношение к своим депутатским обязанностям, за все то хорошее, что они принесли людям их снова выдвинули кандидатами. Среди них директор Орловской восьмилетней школы Мария Ивановна Никифорова, заместитель председателя колхоза Василий Дмитриевич Иванов и парторг хозяйства Алексей Ильич Мясоедов.

Оказано доверие и молодым. По 10 округу кандидатом

в депутаты сельского Совета баллотируется заведующая Власовским клубом комсомолка Любовь Максимовна Кривоцова.

Обо всем этом можно узнать всегда в агитпункте. Заведующая им Тамара Максимовна Богданова не обойдет вниманием ни одного посетителя, ознакомит со всеми вопросами, которые их интересуют.

К услугам избирателей на одном из столов приготовлена литература. Она тоже многое раскроет непосвященному о наших законах, о нашей избирательной системе. Здесь вы найдете брошюры: «Пенсии колхозникам», «Всероссийское соревнование сельских и поселковых Советов», «Политика, чуждая социализму», «Знакомство с положением о выборах», «О перестройке быта деревни» и много много других.

Спроси сейчас в деревне у тех, кому подошел возраст опустить бюллетени с фамилиями избранных в органы власти, кому он обязан своим знакомством со многими вопросами, связанными с выборами, и каждый ответит, что тому причиной работа агитаторов. Во Власовке и в Орловке их 26. Ведущее место в агитколлективе отведено преподавателям Орловской восьмилетней школы. Они проводят лекции и беседы, они знако-

мят людей с Директивами XXIV съезда, они ведут разъяснительную работу по ознакомлению избирателей с порядком проведения избирательной кампании. За последнее время, например, старшая пионервожатая школы Нина Дмитриевна Миндрин прочитала перед жителями деревни Орловки лекцию на тему: «Пенсии колхозникам», а учительница комсомолка Тамара Богданова — «Честь советского труженика».

Все агитаторы в основном или члены КПСС, или члены ВЛКСМ. Взять второй округ. Здесь разъяснительную работу ведет воспитатель школы комсомолка Любовь Григорьевна Печенкина, по восьмому — кандидат в члены КПСС шофер колхоза «Красный маяк» Виктор Михайлович Шаталов, по десятому комсомолец тракторист Николай Кузмич Сумцов, по пятому комсорг хозяйства Василий Константинович Федоров.

Агитаторы дежурят в клубе ежедневно. Составлен список дежурных. Каждый избиратель, которого интересует тот или иной вопрос по выборам, может выяснить его в течение нескольких минут. Орловка и Власовка к выборам готовы. 13 июня жители этих деревень единодушно отдадут свои голоса за кандидатов в депутаты нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за сынов и дочерей Родины в органы Верховного Совета РСФСР, в краевой Совет и в местные Советы депутатов трудящихся.

П. АКАНОВ.

К 30-летию со дня начала Великой Отечественной войны



Федор Дмитриевич Ковыров работает водителем легковой машины в ПМК «Крайколхозстрой». Человек он теперь сугубо штатский, а в грозные годы войны довелось ему водить по фронтовым дорогам, а то и вовсе без дорог, тяжелый гвардейский миномет с красивым женским именем «Катюша».

Фашисты страшно боялись этого оружия, едва слышав о нем, показывали пятки.

Ф.Д. Ковыров воевал на Северо-Западном и II Белорусском фронтах. После ранения подвозил на передовую боеприпасы и питание, строил военные дороги, но все время водил машину. Боевой путь сибиряка пролегал от города Калинина до Берлина. За мужество наш земляк награжден медалями «За боевые заслуги» и «За взятие Кенигсберга».

На снимке: Ф. Д. Ковыров.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## В районном комитете народного контроля

Комитет народного контроля и специалисты сельского хозяйства проверили состояние техники в колхозе «Россия». Было установлено, что из-за безответственного отношения к технике со стороны главного инженера тов. Влажина и председателя колхоза тов. Пивко в хозяйстве было допущено разукрупнение спецмашин. Агрегаты мастеров-наладчиков АТУ-А на шасси автомобиля ГАЗ-51 и АТУ-С и молоковоз приведены в такое

состояние, что в настоящее время не могут работать по назначению. Использовались эти машины и на других работах. При этом агрегат АТУ-С стоимостью около пяти тысяч рублей оказался в таком состоянии, что сейчас требует капитально-восстановительного ремонта.

Комитет народного контроля на своем заседании признал, что виновные в разукрупнении техники заслуживают привлечения к строгой материальной ответственности.

Инженер колхоза «Россия» тов. Влажин заявил, что он примет необходимые меры к скорейшему восстановлению разукрупненных машин.

# ПАРТКОМ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ

Партийный комитет Шеломковского совхоза за последние годы заметно усилил внимание общественным организациям. У нас в работе профсоюзных организаций участвуют 23 члена КПСС, в группах народного контроля 26, избрано депутатами сельских Советов 26, в товарищеских «удах» 8, в комсомольских организациях 6, народных дружинах 14 и женсоветах 6.

Коммунисты совхоза, осуществляя решения XXIII съезда КПСС, регулярно рассматривали на партийных собраниях и на заседаниях бюро вопросы о состоянии дел в профсоюзных, комсомольских и других организациях. Будет такая работа проводиться и впредь.

В прошлом и текущем годах, например, на партийных собраниях шла речь о работе местных комитетов отделений по воспитанию рабочих и служащих в духе укрепления трудовой дисциплины, разбирали вопросы работы комсо-

мольских организаций. Недавно во всех парторганизациях отделений хозяйства прошли собрания с повесткой дня: «О работе парторганизаций по развитию активности коммунистов, работающих в общественных организациях». На этих собраниях присутствовали члены парткома совхоза. Рекомендации, советы парторганизациям, как быстрее устранить выявленные недостатки, добиться повышения уровня работы в Советах, профсоюзе, комсомоле и других общественных организациях были правильно восприняты общественностью. Многие из них были претворены в жизнь.

Партком старается не подменять общественные организации, не опекает их по мелочам, а всемерно развивает их инициативу и самостоятельность. По претворению в жизнь грандиозных предначерта-

ний XXIV партийного съезда перед коллективом совхоза стоят большие задачи. Очень важно, чтобы каждая организация вносила свой вклад в решение этих задач, способствовала успешному выполнению государственных планов и воспитанию людей в процессе труда. Многие тут зависят от коммунистов, работающих в выборных органах, от их активности и личного примера. Поэтому партийный комитет совхоза, парторганизации озабочены тем, чтобы рекомендуемые в эти органы коммунисты с честью выполняли партийные поручения, оправдывали доверие беспартийных рабочих и служащих.

За последний год на заседаниях парткома работа общественных организаций разбиралась 14 раз. В том числе, комсомольская — 4, профсоюзная — 3, советская — 2, народного ко-

нтrolя — 2 и товарищеского суда — 2.

Все коммунисты совхоза являются членами профсоюза. Они активно участвуют в обсуждениях и решении вопросов на рабочих собраниях, выступают заповедями в социалистическом соревновании за выполнение производственных планов. Многие коммунисты являются непосредственными организаторами профсоюзной работы, избраны страждельцами, членами местных комитетов отделений. Так, председателем местного комитета первого отделения партком рекомендовал Александра Миновича Тарасова. Этот коммунист показывает пример творческого отношения к своим производственным обязанностям, в социалистическом соревновании среди механизаторов зачастую занимает первое место, а недавно награж-

ден медалью «За трудовую доблесть». Успешно сочетая производственную работу с общественной, А. М. Тарасов сплотил дружную группу активистов, которые возглавляют всю профсоюзную организацию отделения, ведут борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Каждый факт нарушения трудового распорядка, производственной дисциплины становится предметом обсуждения на заседании местного комитета, товарищеского суда и рабочего собрания. И в настоящее время на первом отделении совхоза заметно сократилось число прогульщиков, любителей «отметить» день получения или аванса выпивкой. Коллектив отделения хорошо справляется с выполнением социалистических обязательств, стал более сплоченным.

Доброе слово следует ска-



По почину москвичей и ленинградцев

## ГODOVOЙ — ЗА OДИННАДЦАТЬ

Славно потрудился коллектив Дзержинской ПМК «Крайколхозстроя» в прошлом, юбилейном году. Производственная программа была выполнена досрочно и многие объекты производственного и культурно-бытового назначения были сданы с оценками «хорошо» и «отлично». Неплохо был начат и первый год новой пятилетки. Он знаменателен тем, что недавно прошел исторический XXIV съезд КПСС. Воодушевленные его решениями, труженики села с еще большей энергией и настойчивостью включаются в работу, пересматривают свои социалистические обязательства, стремятся досрочно выполнить задания пятилетки.

На прошлой неделе коллектив ПМК «Крайколхозстроя» на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих, обсудив и взвесив свои возможности, решил выполнить годовую программу 1971 года за одиннадцать месяцев. Поддерживая почин москвичей и ленинградцев по досрочному выполнению годового плана, сельские строители намечают работать еще лучше.

В ранее принятых социалистических обязательствах коллектива ПМК говорилось, что план строительно-монтажных работ будет выполнен к 5 декабря, решено было произвести сверх плана строительно-монтажных работ на сумму в 50 тысяч рублей, ввести в действие 25 строительных объектов. Теперь же сель-

ские строители решили годовую план закончить к 1 декабря, освоить сверх плана 60 тысяч рублей и ввести в строй действующих 33 объекта.

За счет внедрения режима экономии, строгого учета за расходованием материалов на объектах решено снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 2 процента. Предусматривается и дальнейшая механизация трудоемких процессов на строительных площадках ПМК и на промбазе. За счет этого решено поднять производительность труда работающих на 4 процента.

Задачи перед коллективом стоят немалые. Поэтому чтобы справиться с ними, нужно значительно улучшить трудовую дисциплину, вести решительную борьбу с ее нарушениями. Решено также не допускать на производстве нарушений правил и техники безопасности при ведении строительно-монтажных работ, изжить случаи травматизма.

Для того, чтобы успешно справиться с досрочным выполнением плана, нужно значительно улучшить работу подсобных производств. Решено заготовить и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров деловой древесины, напилить вместо 11,2 тысячи кубометров пиломатериалов 13 тысяч кубометров. За счет реконструкции оборудования и механизации многих работ на кирпичном заводе будет выпущено в этом году 1,200 тысяч штук кирпича. За счет строительства цеха железобетона выпуск же-

лезобетонных изделий также будет значительно увеличен, решено произвести нынче 570 кубометров железобетона.

На собрании говорилось о том, что для улучшения работы строительных бригад необходимо повысить коэффициент использования автопарка. Ведь зачастую работа строителей сдерживается из-за доставки материалов на объекты не во время. Нынче же только привозного кирпича надо доставить на стройплощадки более семисот тысяч штук, шифера около 11 тысяч листов и много других грузов.

Большой объем работ предстоит выполнить в этом году строителям ПМК «Крайколхозстроя» — более чем на два миллиона рублей. Из этой суммы только более миллиона будет освоено в колхозе «Россия», где возводится свинокмплекс. 13 объектов свинокмплекса уже нынче войдут в строй действующих, в том числе семь свинарников, ветеринарный пункт, несколько жилых домов для колхозников, торговый центр. Строит ПМК и свинокмплекс в Денисовском совхозе. Здесь к концу года вступят в строй три свинарника, зернохранилище на две тысячи тонн, пункт искусственного осеменения, инженерные сети и бригадный дом для животноводов.

Коллектив ПМК уже определил свои цели, свое место в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV партийного съезда. Теперь дело за тем, чтобы каждый рабочий, каждый работник мехколхозы стремился работать с полной отдачей сил, чтобы слово коллектива оказалось твердым.

А. КАТИН.

Кто не желает окупиться в мир новинок? Пожалуй, нет таких любителей чтения. Поэтому рады сообщить, что фонд районной библиотеки пополнился новинками. Вот лишь несколько книг из них.

В книгу Ивана Стаднюка «Люди с оружием» вошли произведения разных лет, в которых отражена жизнь Советской Армии в боевых и мирных условиях. Здесь и полная юмора повесть о колхозном парне, озорном, изобретательном на выдумки Максиме Перепелице, названная автором по имени главного героя, и повесть о мужественных советских разведчиках «Сердце помнит», и повесть о солдатах и офицерах, принявших на себя внезапный удар гитлеровцев в первые дни Великой Отечественной войны «Человек не сдаётся», и маленькая повесть «Плевеллы зла», и киносценарий «Ключи от неба».

Роман «Обретешь в бою» — новое произведение о рабочем классе Владимира Попова, автора широко известных книг «Сталь и шлак», «Закипела сталь», «Разорванный круг». Действие романа разворачивается в наши дни. Рабочие и инженеры, ученые, партийные и хозяйственные руководители, люди искусства показаны в сложных взаимоотношениях, которые возникают, когда герои идут непроторенными путями.

Иван Сибирцев знаком читателю по роману «Крутизна», изданному в 1964 году. Новый его роман «Околдованные звезды» — о наших современниках, советских людях середины шестидесятых годов. Крупный проектировщик гидротехнических сооружений Константин Васильевич Коломниц, его приемный сын нижец Сергей Мороз, начальник строительства Николай Свешников, школьные друзья: журналист Грачев, геофизик Колесов, молодой писатель Свешников — участники сложного процесса освоения одного из районов Центральной Сибири.

Главное в романе — это раздумья о том, как нелегко и непросто приходится человеку подлинная зрелость — гражданская, профессиональная, личная, размышления о долге человека перед своим временем, предшественниками и потомками, долге перед своим делом, другом, любимой, перед самим собой.

Читателю хорошо знакомо имя талантливого удмуртского писателя Геннадия Красильникова. В его новой книге «Старый дом» представлены повести «Остаюсь с тобой», «Старый дом» и роман «Олександр Кабышев». Все они посвящены людям советской деревни.

...Все осталось позади: арест, избивание, суд, приговор. Его поволокли по коридору и впили в комнатушку, где на треноге стоял ящик фотоаппарата и ждал фотограф.

## Книжные новинки

—Снимемся на память,—сказал фельдфебель и повесил на стену табличку с номером 837. Это был тот самый рыжий фельдфебель из министерства внутренних дел. Но тогда рыжий был трезв, а теперь от него разлило спиртным — хватил на радостях, надо полагать. Он все шутил, рыжий, настроение у него было превосходное. Он даже ткнул пальцем в какую-то бумажку — «Вот почитай». Там было написано: «Шпики всех стран, соединяйтесь и поймайте Виктора Кингисеппа».

Это строки из повести Евгения Воеводина «Три часа перед казнью».

Повесть «В предгорном ауле» Амира Курбанова изображает жизнь современного кумыкского аула, те глубокие изменения, которые произошли в судьбе горцев, новые отношения между людьми, основанные на взаимном уважении и товариществе. Центральные герои повести — механизатор Камал и звеньевая огородной бригады Зумрут.

В повести Николая Ищенко «Звезды в пути» рассказывается о молодом бойце Алексее Ковалеве, которому пришлось выдержать суровое испытание в годы Великой Отечественной войны. Читателя взволнуют и сильная дружба Алексея с бывалым солдатом Степаном Степурой и сцены, в которых показано столкновение героя с трусом и предателем Синициным.

С. ШАПУЛИНА,  
заведующая  
районной библиотекой.

## ОРГАНИЗАЦИИ НА МЕСТАХ

зять о председателях местного комитета Михаиле Павловиче Аграсеве, Иване Лаврентьевиче Чернове, о членах месткомов профсоюза коммунистов Марии Ефимовне Зайцевой, Марии Николаевне Астафьевой, Николае Борисовиче Гузове. Все они с большой ответственностью относятся к общественным делам. Личный пример коммунистов благотворно действует на беспартийных товарищей, избранных в профсоюзные органы.

Значительно укрепилось партийное ядро и в комсомольской организации. Сейчас в комсомоле работают семь коммунистов комсомольского возраста. Хорошим организатором молодежи зарекомендовала себя секретарь комсомольской организации Канарайского отделения М. Н. Астафьева. Все комсомольцы отделения участвуют в сорев-

новании, имеют индивидуальные обязательства. Почти все они заняты той или иной общественной работой.

Однако в работе секретарей комсомольских организаций имеются и недостатки. Коммунисты Владимир Семенович Самохин и Виктор Иосифович Дорохов недостаточно ведут работу с молодежью, не пользуются у комсомольцев авторитетом. Видимо, в ближайшее время вопрос о их работе будет рассмотрен на заседании парткома совхоза или на бюро парторганизаций.

В борьбе за проведение в жизнь директив партии и правительства, за воспитание членов коллектива в духе высокой ответственности за порученное дело партком совхоза постоянно опирается на группы и посты народного

контроля. И в этой работе хорошо проявляют себя коммунисты.

В хозяйстве действуют шесть групп народного контроля, в них избран 81 человек, из них 26 коммунистов. Председатель общесовхозной группы народного контроля, член КПСС Андрей Денисович Казаченок является заместителем секретаря парткома. Народные контролеры оперативно поднимают серьезные вопросы производства, добиваются их решения, ведут неустанную борьбу за экономно материальных и денежных средств. За выполнение решений партии и правительства, за соблюдение трудовой, производственной и государственной дисциплины ведут активную борьбу в группах народного контроля

коммунисты Семен Ефимович Туров, Александр Васильевич Гордеев, Анна Петровна Панченко, Анна Игнатьевна Савинкова и другие.

Большую помощь в выполнении социалистических обязательств сельским Советам оказывают коммунисты Михаил Степанович Шилов, Михаил Григорьевич Сахно, Иван Трофимович Прищепенко, Виктор Федорович Куприянов и другие депутаты коммунисты. Коммунисты задают тон и в работе народной дружины, товарищеского суда и других общественных организаций.

Однако в работе общественных организаций имеется еще много недостатков. Некоторые первичные партийные организации недостаточно контролируют работу обществен-

ных организаций, на партийных собраниях не заслушивают вопросы о их работе. К такой парторганизации относится, например, Макаровская.

Активное участие коммунистов в деятельности общественных организаций положительно сказывается и на делах совхоза. Так, в нынешнем году организовано проведение весенний сев, значительно улучшились дела в животноводстве.

Анализируя конкретные факты из собственной практики, из опыта работы других парторганизаций еще и еще раз убеждаешься в том, что общественные организации при большой активности коммунистов могут оказать и оказывают действительную помощь коллективу хозяйства в выполнении планов и заданий партии и правительства.

Н. ОКЛАДНИКОВ,  
секретарь парткома  
Шеломковского совхоза.



# ЗОВУТ ПУТИ-ДОРОГИ

## СЛЕТ ТУРИСТОВ И КРАСНЫХ СЛЕДОПЫТОВ

В Нижнем Танае прошел слет туристов и красных следопытов школ Дзержинского района. Его девизом было «Мое отечество—СССР». В программе слета конференция красных следопытов и туристов, соревнования в хождении по азимуту и спортивном ориентировании, по технике туризма (эстафета, вязание узлов), конкурсы на лучшую эмблему, стенгазету, фотографию, рисунок. Участники слета встретились с ветеранами труда и войны Хворостяниновым А.А. и Малышевым Е.Г.

В дни слета в Нижнем Танае было необычайно шумно и многолюдно. Со всего района съехались ребята, чтобы поделиться опытом своей работы, поучиться у товарищей. В первый день слета работала конференция красных следопытов и юных туристов. Ребята ознакомились с выставками, где были представлены стенгазеты, эмблемы, фотографии, рисунки, альбомы. Очень интересно оформили свою выставку туристы Топольской восьмилетней школы. Их работы получили самую высокую оценку жюри среди 8-летних школ. Дзержинская средняя школа имени Ракуса набрала наибольшее количество очков среди средних школ. Поправились стенные газеты Курайской средней и Денисовской восьмилетней школ.

Торжественно прошло открытие слета. Его участников пришли приветствовать пионеры Нижнетанайской школы. «Пусть каждый день и каждый час вам новое добудет», — напутствовали они.

После вступительного слова председателя районного совета туристов Чупрова А.С. слово было предоставлено гостям. Без волнения нельзя было слушать рассказ Хворостянинова Алексея Алексеевича о прошлом села Денисова. Участник Отечественной войны Малышев Евгений Григорьевич поделился воспоминаниями о боевых годах.

Ученица Орловской восьмилетней школы Сергеева Надя рассказала о работе красных следопытов школы. Они собрали богатый материал о героях войны и труда. С ними часто устраиваются встречи. Следопыты поставили себе целью

выявлять все первое в их родном селе: первых учителей, врачей, ударников труда и так далее.

Шалаева Вера из Новинской средней школы рассказала, поделилась, как в их школе пионеры работают по маршруту «Мое отечество», о походах, встречах с участниками партизанского движения, о работе по благоустройству.

Отряды красных следопытов Дзержинской средней школы №1 заканчивают обработку собранных материалов. Они готовят альбомы «Они награждены орденом Ленина», «Участники гражданской войны». Летом ребята пройдут по местам боевой славы, посетят памятники героям гражданской войны, музеи, будут собирать материалы для изучения своего родного края.

Коробкова Вера из второй Дзержинской средней школы рассказала о краеведческом музее своей школы, о преемственности в работе юных краеведов. «Пусть неизвестное станет известным» — так закончила она свое выступление.

Выступали курайские, денисовские и другие ребята. Из их слов ясно, что наши школьники понимают задачи туристов и краеведов: шире развивать движение красных следопытов, собирать материалы об участниках войны, их жизни, боевых делах, шефствовать над инвалидами войны и труда, создавать уголки трудовой и боевой славы, изучать историю пионерской организации, школы, села, участвовать в общественно-полезном труде.

Во второй день работы слета проводились соревнования, которые определили самых сильных и ловких. Ими стали туристы Дзержинской средней школы имени Ракуса и Топольской восьмилетней. А потом конкурс на лучшее исполнение песни. Больше всех понравились песни курайских школьников.

В основном все ребята выполнили требования программы и показали хорошие результаты по всем видам соревнований, но призовые места достались сильнейшим из сильных. Торжественно были вручены грамоты и призы за 1-е места в конкурсах и соревнованиях. Первый приз (фотоаппарат ФЭД-4) и грамота был вручен туристам

Дзержинской средней школы №1. Палатка и грамота за 1-е место в соревнованиях среди восьмилетних школ достались топольцам. За 2-е и 3-и места, а также победителям в отдельных конкурсах были вручены грамоты.

Участники слета приняли обращение ко всем туристам нашего района.

«Мы, туристы и краеведы Дзержинского района, — говорится в нем, — собравшиеся на второй районный слет, посвященный 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина и образованию Союза Советских Социалистических Республик, обращаемся ко всем пионерам и школьникам нашего района.

Слет предлагает туристам и краеведам района: добиться массового участия школьников в туризме и краеведении;

подготовку к походам вести в течение всего года;

систематически собирать материалы по изучению природы и истории нашего родного края;

регулярно выпускать свою туристско-краеведческую газету и вести дневники туристов и краеведов;

свято помнить, что дисциплина — залог успеха в каждом деле, особенно в походах;

каждый турист — спортсмен-знакит!

бескорыстная дружба и взаимовыручка! Один за всех, все за одного.

Закончился учебный год. Взметнулись к небу искрами костры, по нехоженым тропам зашагали отряды. Начался новый поиск!

Нас ждут чарующие восходы, таежные тропы, интересные встречи, неожиданные открытия. Лучше узнать свое село, район, край — это значит увидеть его прошлое, настоящее и будущее. Это значит стать активным участником освоения природных богатств, строителем нашей счастливой жизни.

Не бойтесь трудностей!

Пусть ветра леденят.

Пусть от пота рубаха промочена.

Стало истиною для нас —

Чем труднее, тем легче дорога.»

Слет закончился торжественным исполнением туристской песни.

**Г. БАРАНОВСКАЯ,**  
директор Дома пионеров.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Марля... лечит

Самая простая марля, если ее обработать окислами азота, приобретает ценное качество — может мгновенно останавливать кровотечение.

Марля не токсична и не раздражает ткани. При хирургических операциях в случае необходимости

ее можно оставить внутри организма, где она полностью рассасывается за 30—40 дней.

Кровоостанавливающая марля, разработанная Харьковским научно-исследовательским химико-фармацевтическим институтом, успешно применяется при операциях и травмах печени, почек, сердца, легких, мозга и во многих других случаях.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

### ПРИГЛАШАЕМ НА КУРСЫ ШОФЕРОВ

Дзержинское автотранспортное предприятие производит набор на курсы шоферов третьего класса. Начало занятий 1 июля 1971 года. Слушателям курсов выплачивается стипендия 32 руб. 50 коп. в месяц.

Обращаться в отдел кадров АТП.

11 июня с 7 до 10 часов утра в Дзержинской ветлечебнице будет производиться исследование на болезни крупного рогатого скота, овец и коз, принадлежащих жителям районного центра.

Всем владельцам скота, которые не доставили его на исследование в апреле и мае с. г., необходимо представить скот на исследование в указанное время.

### Кинотеатр «ЗАРЯ»

10 июня

Городской романс

11 июня

ВОСЬМОЙ

Начало в 5-10, 7 и 9 ч.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### КАНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся на 1971—72 учебный год.

В училище принимаются лица, окончившие 8 классов. Срок обучения 4 года.

Училище готовит: учителей начальной школы — старших пионервожатых; преподавателей труда (столярное и слесарное дело) и черчения (принимаются юноши).

Поступающие в педучилище сдают следующие вступительные экзамены: русский язык (диктант), математика (устно). Лица, окончившие 8 классов с похвальной грамотой, принимаются без экзаменов.

Поступающие на отделение учителей начальных классов — старших пионервожатых, подвергаются проверке музыкально-слуховых данных.

Для поступления в училище предъявляются следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство об образовании (в подлиннике), автобиография, медицинская справка, справка с места жительства, характеристика-рекомендация школы или предприятия, три фотокарточки 3x4. Свидетельство о рождении или паспорт и военный билет, или приписное свидетельство предъявляется лично.

Прием документов производится с 1 июня по 31 июля. Начало экзаменов 1 августа. На время вступительных экзаменов предоставляется общежитие. Поступившие в училище обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Адрес училища: г. Канск, ул. 30 лет ВЛКСМ, 16.

\*\*\*

### ХАКАССКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет набор учащихся на 1971—72 учебный год.

Прием на дневное отделение производится по следующим специальностям: зоотехния, ветеринария, гидромелиорация, промышленное и гражданское строительство, строительство водопроводных и канализационных систем и сооружений.

На заочном отделении готовятся специалисты по зоотехнии, гидромелиорации, промышленному и гражданскому строительству.

Правила приема общие для техникумов.

За справками обращаться по адресу: Красноярский край, г. Абакан, ул. Хакасская, 6, сельхозтехникум.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

10 июня

Из Москвы:

13.00—Новости. 13.05—Для детей. Мультфильм «Самый большой друг». 13.15—Для школьников. 13.40—Концерт классического, характерного и народного танца. 14.50—Художественный фильм «Часы капитана Энрико». 16.10—Новости (до 16.30).

Из Красноярска:

18.00—Мультфильмы для маленьких. 18.30—Документальный фильм «Лицом к солнцу». 19.00—«Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 19.10—Музыка. 19.20—«Легпромовцы». Передача, посвященная Дню работников легкой промышленности. 20.00—Концерт художественной самодеятельности.

Из Москвы:

20.55—Собрание избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Подгорным Н. В. Трансляция из Большого театра Союза ССР. По окончании — концерт.

11 июня

Из Красноярска:

19.00—Для маленьких. Фильмы-сказки. 19.20—Навстречу выборам.

«Телевизионный агитпункт». 20.00—«День за днем». Информационный дневник недели.

Из Москвы:

20.30—В эфире «Молодость». 21.30—Концерт. 21.55—Собрание избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Брежневым Л.И. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — концерт.

Коллектив и администрация Дзержинского автотранспортного предприятия с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти шофера

**ИВАНЧЕНКО**  
Василия Федоровича,

последовавшей 8 июня 1971 года, и выражают соболезнование семье и близким покойного.

**НАШ АДРЕС:** с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4098. Заказ 533.